Analizis 1
Vizsgafeladatok gyujtemeéenye

Osszedllitas dr. Losonczi Attila anyagaibdl (ILIAS-bejelentkezés kell!)
(ezen diasorok feladatai kozil fog a tanar Ur szemezgetni...)

Aktualis: 2020. decembere

Vizsga-felépités:
X Beugré-tesztek (3 kozépiskolas matekfeladat, ha egy nem j6, akkor 1-es)
*» 1-5. feladat (atlagos nehézség(iek)

.:oFeIadat (ez a legnehezebb, a jelélése:, a
nehezebb feladatokat csak 6. feladatban adja


https://ilias.gdf.hu/ilias.php?ref_id=1968&from_page=8023&back_pg=8023&frame=_blank&obj_id=8024&obj_type=PageObject&cmd=layout&cmdClass=illmpresentationgui&cmdNode=dg&baseClass=ilLMPresentationGUI

Amit nem szabad (Matekalapok, 33. dia)

5

0
log, —3

vV —7 (valés szamkorben)

nfé—|—97{—|—8 _ n+9+8

#+6 — 6
lllik fejbdl tudni (35. dia)
~ 1,41

\[ 7= =0T
T~ 3,14
sin 45° = sin 4 = cos 45% = cos 7 g
sin 30° = sin & = cos 60° = cos § :
sin 60° = sin § = cos 30° = cos § = @

6
tan45° = 1, tan 30° = —=, tan60° = /3
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® N & o

Komplex szamok (21-es dia)

. Végezzik el a 4 alapmiiveletet 2 tetszOleges komplex szam kozott!
. Mutassuk meg, hogy 2 -3 = 6 vagyis (2 + 07)(3 + 0¢) = 6 + 0:

. 4(2—3i) =7 Mi az altalanos szabaly komplex szdm valéssal vald szorzatara?

21:3—|—5’L, 2’2:4—|—2’L Zl—|—22:?, 21—2’2:?7 21-22:?72—;:?

L = 1220 )i lenne az altaldnos szabaly? —— =?

Igazoljuk: 53 = s

Oldjuk meg a kovetkezo egyenletet: (1 4+i)z+3 —i =0
Oldjuk meg a kovetkez6 egyenletet: z + 7 = % e %

Oldjuk meg a kovetkezo egyenletrendszert, ahol z,y € C
(2+5)x+4y=1—1
(1+2)x+2—1)y=2+1

V3 + 47 =7 Vagyis melyek azok a z komplex szdmok, melyekre z? = 3+447

A 2% — (3+2i)z + ¢ = 0 egyenlet egyik gyocke 1 + i.
Mi a masik gyok és mennyi c?



Komplex szamok (38-as dia)

3. Tudjuk, hogy |a + 3i| = 5. Mennyi lehet a?
Oldjuk meg algebrailag és grafikusan is!

. 14+15264)10°
5. a) [(1+4)°] =7 b) |GE2200 0

Igaz-e, hogy |z1 + z2| = |z1| + |22] 7
Mutassuk meg, hogy |z1z2| = |z1]|22|

Mutassuk meg, hogy nincs olyan z komplex szam, hogy |z| — z = ¢



Szamsorozatok (40-es dia)

1\ Igaz-e? Ha nem, hol a hiba?

A 0,1,0,1,0,1,... sorozat konvergal a 0O-hoz, mert minden kornyezetén
kivil véges sok elem van, hiszen csak az 1 lehet kiviil, vagyis legfeljebb
egy elem lehet kivil.

2. |Igaz-e, hogy ha egy sorozat konvergens, akkor 1épésroil-1épésre egyre kozelebb
keril a limesz pontjahoz? Vagyis az n + 1. tag kozelebb van mindig, mint
az n. tag.

. | Készitsiink olyan sorozatot, melynek végtelen sok tagja 0, de mégsem tart
0-hoz!

.| Készitsunk olyan sorozatot, melynek végtelen sok pozitiv és végtelen sok
negativ tagja van és 0-hoz tart!

5\ Igaz-e, hogy ha egy sorozat konvergens, akkor van legnagyobb tagja?

.\ Igaz-e, hogy ha a,, — A, akkor a, tizedesjegyei "egyre inkabb” mege-
gyveznek A tizedesjegyeivel? Avagy ahogy n nd, gy fog egyre tobb és
tObb tizedesjegy megegyezni.

7. | Készitsiink olyan (a,) sorozatot, melyre ag% — 1 és

a)a, —1 b)a, -0 ¢)a, —>—+oco d)a, —7 (nem konstans)

e) (a,) korlatos és divergens

8./ Misa kov. két allitas kapcsolata? a) “2+L — 1 b) any1 — a, — 0



Szamsorozatok (56-os dia)

. nT =7

. sin n %7

n

33 +n2+5n+2 7

. lg(n* — 2n? + 5n — 22) —7?

(66-0s dia)

1. a) 2?2 —5n —7 —7 b)) —/3n'l +4n8 — 8n® + n3 — 121 —7

2. 35y 7

3n2—|—2n—|—7 LD
3. 117" —5n2 —7m s

4. (ZppBn=s)® 7

5. a) vVn+1—+v/n—1—7 b)) vn+2(vVn-+5—/n)—7



(66-0s dia - folytatas)

6. lim Ynr2t243n _9
3n—6

n—moo

. 28n+1 __o
7. nh_)rrgo T =

T 4757267778

SN

8. Konvergens-e, ha igen, hov

7 2
n'—l1ln®—1 L
9. rensyi

10. a) &2 2 b)) ) o ) )il

n24+1 n"+8n2+1 r-

(72-es dia)

1. Monoton-e? Korlatos-e alulrél, felulrol?

(a) n* +2n+m (e) m+ L
(©) 5tz (8) vVn+1—+/n

(d) n-37"



(80. dia)

C (2" =7

n—2

0,5"+3
© 0,257 —6

Ca) W17 En —=? b) Y2TFn 7

) Y20 137 7 b) Yosinn 7




10.
11.

(84. Dia (,vegyes”))

2

* 2n4+mn2—1 -

. V3In+1—+vn+1-=7

A t paraméter mely értékei esetén lesz konvergens az a,, = (;tt43 ) " sorozat?
. Legyen f(z) = lim (L‘L—x;)n, amikor a limesz létezik és véges.
n—% 00 z
Mi Dom f7

. a) "n2 —7? b) V/n2 —=? c) w/n —?

39+ 7

Mennyi 0.1999... = 0.19 ?

Hol a hiba? n — 1, mert n = ({/n)" és /n — 1, igy az n. hatvanya is.



Flggvények (25. dia)

1. Mi a legb6vebb halmaz, ahol értelmezni lehet?

(a) f(z) = %%
(b) flx) =vZx+V2 -2+ 23
(¢) flx) =V2+x— a?
(d) f(x) =2 —24/1FZ
(e) f(z) = log(z? — 4z + 3)
(f) f(a) = telz2)
(8) flx) = k&t
2. Mutassuk meg, hogy
a) sin? @ # sin a2 b) Va? =z~ =
c) log 22 = 2logx d) log 23 = 3log =
e) ha f(z) = — 1,g(x) = =L, akkor f # g
f) ha f(z) = 2x(x + 1)(x — 1), g(x) = 22> — 22, akkor f = g
3. Ha Dom f = [0, 1], akkor mi Dom g ha
a) g(x) = f(x —5) b) g(x) = f(4x +3) c) g(z) = f(3x?)




Flggvények (63. dia)

2. Paros, paratlan-e? 3z—x3, g z? cosz, {z}, [x], log ;—g, log(z+va? 4+ 1)

3. Adjunk meg periédust: {x},sin £, 7sin(v/2x + 3) — 2, cos 5 +Htan

4. Hogyan kell megvalasztania a t valds szamot, hogy az

fla) =

—xrx+3 hax<l
—3x+t hax>1

fliggvény monoton fogyo legyen?




Fliggvények (71. dia)

1. Mi az inverz fliiggvény?

(a) €

(b) e=

(c) log(z + Va2 +1)
(d) log®z

(e)

Az Osszetett fuggvényeket alkalmazni kell tudni!



. lim

. lim

Hatarérték (32. és 38. dia)

3 62247
1 $2—|—5

. xr—2 sin x
: 11(])(11 SR +

NoEe x

. li(]gnaccosxqL (x +2)°

. lIim ==

0 sin bx

sin 7x
7z Sin 3x

lim sin(1—cos x)
0 1—cosx

lim sin(sin(sin x))
0 x

. sin“ x
110 sin x

1.

. lim

. Iim

. lim =&

. dx3 42248
1;{}; 323 —bw+1

+Vx
oo 2=V

o 2CL'_|_35L'
lm 575

e’ +2
oo 2eT 43

1
2e x

Ot ez +1

sin x

. lim =5

—+ oo

xr—+cosx

lim
—+ o0

: Emaz—l—\/l—l—:z:'2



Hatarérték (40. dia)

. 2_1» 1+ 1
. lim T3 9. hm —%
. 3 5.2
: hgn 4$3x22_|ﬂ_ff2;—33 ' f logx 2
lim f =7 lim f =7
 f(x) = 24810 o+of 1—0f
i —? i —? —9 lim f =7 lim f =7
ll(l)rnf—. hgnf ! Eg{l}f 1+()f +Oof
: 6 1 1
- a) lim 225 — =25 b) lim (3 — =55)
. a) lim ¥itz?=1  p)y Jjyy Videta?o1
0 x 0 x
.o Tudjuk, hogy hm“ W“ letezik ¢s veges.
° ll(gn- 66213__1

Mennyi ez a hatarertek? Mennyi a?

. Em\/9x2—:c—3x

. a) ll(gn sin(x\/_Eg—ZS) b) ll_I{l sin(x;_:lx—2)



Hatarérték (56. dia)

2], {x}?, B

sinx

x sin x

. Hol folytonos? 2242

. Hol folytonos f(x) = 22—4:24 ? Igaz-e: g(x) = — 2-re, hogy g =f 7,

. Legyen g(t) = tQt_B_—t;m. Hogyan definidljuk ¢g-t 2-ben, hogy fo

legyen (mindenhol)?

. Legyen h(x) = SEf. Lehet-e h-t 0-ban tgy definidlni,

y

legyen (mindenhol)? 2w -m 0

x—b

. Milyen b-re folytonos? g(x) = { b+1 ar <

(x+2)8232  ha z £ 0

. Folytonos-e? ) =
Y f(z) {6 ha z = 0

vr+2 hax>0

. Milyen c esetén folytonos? f(x) = {(x +c¢)* haxz<O0

—2 ha x < —1
. Milyen a, b esetén folytonos? f(x) =<azx—b ha —1<z<1
3 haxz >1



Differencialszamitas (48. dia)

1. Hol vizszintes a 2z° — 622 + 8 fiiggvény grafikonjanak az érintdje?
2. frjuk fel az érintd egyenletét a 223 — 622 + 8 fiiggvényre = = 1-ben!

3. Van-e olyan pontja az y = 222 + x> egyenletii gérbének, melyhez tartozé
érinté parhuzamos az y = x egyenletii egyenessel?

4. Legyen f(x) = ax®+bx. Hatdrozzuk meg a, b-t ugy, hogy f-nek (1,1)-ben
érintéje legyen az y = 3x — 2 egyenes!

5. Hol van olyan érintdje a log x-nek, amelyik atmegy az origén?

FEgy autdé egy parabola alaki uton kozlekedik, melynek egyenlete y =
=12, Az autd a (—100, —100) pontbdl indul. A (100, 50) pontban van egy

szobor. Melyik pontban fogja az autd lampaja meg%aﬁgﬂ:ah‘i a szobrot?

AN

X




Differencialszamitas (61. dia)

Derivaljuk:

1. o+ 14 x
2. a) 5% cosx b) ze¥sinx

1

22 C)-33

SN &

3. sin —

4. a) loglogz  b) log =5

5. a)sin®*z  b) sinz
2341 cos 3¥+5

6. a) :c—}_?—i—f_ b) 2 logs_itla:

7. a) \/colsﬁ b) VT + z?

8. 23(x —2)*(z +4)°

9. (22 —5)3(2? + 4z + 11)°
10. a) \/xv/x/x D) x;__ll
11. a) (sinz)* b) z*

12.
13.

16.

flx) =ze”  f1(0) =7

) (F(a? +20+3)) =7

b) (sin f(x))" =7

Vezessiink le szabalyt (f - ¢ - h)’-ra!

Mutassuk meg:
Ha f péros, akkor f’ paratlan
A lenti tablazat alapjan allapitsuk
meg mennyi
a) (f+9)'(2) b)(f-9)(5)

c) (fog)(3)

/\/\

e) (fof)@) f)(f*)'(1)
z | flz) | fi(=) | g(=) | g'(x)
1 3 3 ) 5
2 4 1 4 0
3 6 1 1 0
4 -1 0 1 1
5 2 5 3 3




Differencialszamitas ALKALM. (42. dia)

. Igazoljuk: a) 1+x+§ <ehax>0

b)vVi+z<l+iz haz>0

lim ——~——
70 log(l—l—x)

. sinr—=x _9 . Sil’l(]_—COS.CB)
a) xlg% tg x—x = ° b) hgn 1—cosx
sin 7x
h(gn sin 3x

ZB2 _1
lim =7
rs(Q COST— 1

lim ze % =7

r——+00
2

. xT

lim & =7
x—+oo L€

lim n(cos+ —1) =
n— 00

. 2 1 _9
lm 2273 — 277 =
lim ({/n)°en =7
n—o0

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

lim e* — 22 =2
Tr—>—+00

Hatarozzuk meg a, b-t gy, hogy

var+b—2

lim = 1 legyen!

x—0

COosS

lim (4o + 1)sinz =7
z—0+40

lim ——Z— =7
x—+o0 VI +

—_

lim log(log x) _9
r—e Sin(z—e) :

im xsin l =7

T— 400

lim ¢n=1

n— o0

Mutassuk meg:

10g1000 T

lim =7

x—>—+00 x

Hogyan kell értelmezni #—t 0-ban,
hogy mindenhol folytonos legyen?



Flggvénydisszkusszid (40. dia)

Elemezziik a lenti fliggveényeket a kovetkezo szempontok szerint:
* Domf

* Monotonitas

* Lokalis szélsoértékhelyek és szélsoértékek

» Abszolut szélsdértékhelyek és szélsdértékek ;
* Konvexitas

* Hatarerték veégtelenben / Donmfvégpontjaiban ;
* (Ran/, fliggvény paritasa, zérushely

x3 — 22

T+ +

95

-5

log 222

~o @ s w onoe
S
8



Hatarozatlan integral, primitiv figgvény (17. dia)

Sejtsiik meg:

1. [2x(z® +11)7

2. f cos r sin? x

3 3382—|—4
. r3+4x—8

4. [(z+ 3)(22% + 122 + 17)?
5. f%loggx

Mi a kozos?



Hatarozatlan integral, primitiv fliggvény (30. és 31. dia)

SR L | #25m
[ (14 =) 2. [sinzcos®x
= g, [ s

f\/gl_—% 4. [ xe**
. [ cos3x 5. [ eTsinx
. [z +T)° 6. [logx




Hatarozatlan integral, primitiv fliggvény (36. és 57. dia)

3x+2 20—1
/1\ f V243 az 1. f (x—1)(x—2)
2. [ coslogx dx 1
2. fa:2—5ac—|—4
3| [ze® dz
f e
4 [2°Va® +1 do T2z
2—Hx
5. fZIng dx 4. f x2—Txr+12
1 x
\fijf vl 5. | T3 ETs)




Hatarozatlan integral, primitiv figgvény (58. dia)

. f e 41

e.’B

[+ )

14+x
[(22* + x — 1)e”

log” x behelyerte.
f 5 e80ldhaps ¢

| 2 Ttegraloy
f 08 X hatosfe/adato k
I

VT

2
14+e®

Sse/

9.
10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

[Ver +1

6x+1
3xr+1

| s

4—|—902
4— 2

f 35T .sinx

[z log” x

2
f 2xe’ cose”

2

_ 2
f\/QOg x




Hatarozott integral (9. dia)

4
1. f\/E—\/LEdac:?
1

I
b—l\w

log x

SH
E

8
+
W

= O~—uwuh NV

4. | sin2x

5. [ b

6. _jz ]

@/ v

1.5

0.5

0.8 1

05

15

25

35

c>0f2{x2} |

0.2

0.4

0.6

0.8

12

1.4

16

18




Hatdrozott integral - improprius (26. dia)

1. f 5—5 dfC SSM : m




Hatarozott integral - (27. dia)
. g“eSx + ¥z do =7

1

2

. | f =7, ahol f(x) {

0

2 haO<cz
vr hal<zx

1 0.5 1

<
<2

0 05 1 15 2
. Az abrékon az x? fiiggvény grafikonja alatti zold idom teriilete hdromszorosa
a sarganak. Hol metszi a piros egyenes az x-tengelyt?

—+oo o
f re % dx =7

4

Ax cos 3x =7

al

O — w3

a
Mutassuk meg, hogy egyetlen olyan a szdm van, melyre [ %daz =1
1

Oldjuk meg az alabbi egyenleteket:

2x x 1
a) [2t+5dt=2z>+6  b) [8tdt= [—3t>dt



Hatarozott integral ALKALM. - (19. dia)

Mekkora a kék idomok tertlete? |

A

y (—3.,5)

r
-“'I|I — .,T
y =1 /
x2




Hatdrozott integral ALKALM. - (39. dia)

kozott?

bezart terilet?

és az x tengely?

.| Mekkora teruletet vag le az
siknegyedbol?

. Mekkora az {vhossz: f(x)

Mekkora az ivhossz: f(x)

| <

—2? + x + 12 egyenleti pan

20 1

14

z =0 és 3 kozo

(V] [oV

.\ Mekkora teriiletet zar be az —%xz—l—S gorbe, a (2,1) pontjiba hiizott

114

abola a mé¢

tt?

. Mekkora a f(x) = %x + 2 fuggvény gorbe alatti tertilete x = —6 és x = 2

. Mekkora a f(z) = 22% + 1, g(z) = 22 + 10 fiiggvények grafikonja kozott

erinto

\sodik




Hatdrozott integral ALKALM. - (40. dia)

1. Mekkora a forgéastest térfogata? f(x) =e~* [0,1]-ben

2. Vegyiik az 22 és 0, bz?+x+7, 5 egyenlet(i paraboldk altal hatarolt sikrészt,
ezt forgassuk meg az x tengely koriil. Mekkora a térfogata?

3. Integralszamitas segitségével szamitsuk ki

a) a 3-dimenziés gomb térfogatat  b) az egyenes korkip térfogatat
Mekkora a forgdstest térfogata, felszine? f(z) =< [1,+00)-ben
5. Mekkora az abrazolt forgastest felszine?

6. Mekkora az dbrazolt forgastest térfogata?

y=2Vx
\ @ 2V2)

y
1,2) 4
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